Quesiti inerenti Avviso Pubblico “Affidamento a Partenariato idoneo per la gestione operativa del
progetto di prevenzione- educazione tra pari rivolto a soggetti a rischio o in situazioni di
dipendenza.

1)

Domanda: in relazione all’art. 16 dell’avviso pubblico, I’obbligo di presentare copia dello
statuto e dell’atto costitutivo e di sottoscrivere la dichiarazione sostitutiva di certificazione o di
atto di notorieta resa dal legale rappresentante ai sensi degli art. 46 e 47 DPR 445/2000 e
successive modifiche ed integrazioni, (allegato 6) , si riferisce sia a soggetti pubblici che
privati?

Risposta: soltanto gli enti privati sono tenuti a presentare copia dello statuto e dell’atto
costitutivo e a sottoscrivere la dichiarazione sostitutiva di certificazione o di atto di notorieta
resa dal legale rappresentante ai sensi degli art. 46 e 47 DPR 445/2000 e successive modifiche
ed integrazioni (allegato 6).

2)

Domanda: un soggetto, ente o organismo pubblico o privato, puo partecipare ai piu
partenariati?

Risposta: qualunque tipo di soggetto, sia pubblico che privato, puo partecipare ad un unico
partenariato.

3)

Domanda: gli enti partecipanti sono tenuti a contattare le scuole medie ed i centri di
aggregazione giovanile dove attuare gli interventi?

Risposta: No. Gli elenchi delle scuole medie e dei centri di aggregazione giovanile riferiti a
tutto il territorio provinciale, dove effettuare gli interventi, verranno forniti al partenariato
vincitore dalla Provincia di Latina in base alle adesioni degli istituti scolastici e alla mappatura
dei centri di aggregazione giovanile effettuata direttamente dalla Provincia medesima.

4)

Domanda: I’intervento nelle scuole sara rivolto a soggetti con particolari caratteristiche e
propensioni personali per ricoprire il ruolo di peer educator, scelti nell’ambito di una sola
sezione delle classi seconde o nell’ambito di tutte le seconde classi della scuola individuata?
Risposta: i soggetti aventi caratteristiche e propensioni personali per ricoprire il ruolo di peer
educator, dovranno essere scelti nell’ambito delle sezioni ritenute a rischio, individuate di intesa
con le scuole stesse. Pertanto non si esclude I’intervento in piu sezione dello stesso istituto
scolastico.

5) Domanda: come vengono coinvolti gli insegnanti?
Risposta: Gli insegnanti dovranno partecipare a tutto il programma di formazione e fungere da
interfaccia tra i ragazzi, le famiglie e il personale esterno coinvolto.

6) Domanda: Relativamente a figure professionali quali educatori e psicologi bisogna attenersi
a quanto espresso nella circolare n. 41/2003 del 5/12/2003?

Risposta: si, qualora si tratti di personale esterno. Detto personale dovra essere inquadrato con
il profilo di consulente, docente o tutor coordinatore, a seconda del tipo di incarico conferito e
per fascia di appartenenza, sulla base dei requisiti posseduti, come specificatamente indicato
nella circolare n. 41/2003 del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali allegata all’avviso
pubblico (art. 11 Spese ammissibili, parametri di costo e massimali di costo)



7) Domanda: relativamente alla documentazione che ciascuno dei soggetti del partenariato
deve produrre (punto 16 dell'avviso pubblico), le dichiarazioni di cui alle lettere c, d, e, f, g, h, i
vanno prodotte a parte, oppure € sufficiente sottoscriverle nell'allegato 6, che riporta le
medesime voci?

Risposta: é sufficiente sottoscrivere I’allegato 6 contrassegnando le voci che interessano

8) Domanda: gli enti che sostengono un partenariato ma non ne fanno parte devono produrre
qualche documentazione che attesti il loro ruolo di sostenitori? Se si, quale?
Risposta: no.

9) Domanda: gli enti pubblici che partecipano ad un partenariato devono produrre qualche
documentazione? se si, quale?

Risposta: Gli enti pubblici devono produrre quanto richiesto dal punto 16 dell’avviso pubblico.
Vd risposta al quesito n. 1.

PER ULTERIORI QUESITI IN MERITO AL BANDO INVIARE UNA MAIL
ALL’INDIRIZZO politichesociali@provincia.latina.it



